

5个青年的人生轨迹

庭审现场公诉书披露案件内幕

2017年12月13日上午9点50分,益阳市中级人民法院开庭审理这起嫌疑人遭刑讯逼供死亡案。直到那一刻,有关张健缘何被带进派出所,及在派出所里发生的一幕幕场景,都一一呈现了出来。

一份编号为益检公二刑诉(2017年)5号的起诉书显示,经依法审理查明:沅江市居民赵先生因丢失一辆电动车于2015年12月4日上午报案至沅江市公安局琼湖派出所,该所以行政案件予以受理。之后,时任琼湖派出所副所长的被告人贾胜根据“线人”提供的线索怀疑赵先生的摩托车是张健所为。

2015年12月7日18时许,“线人”告诉贾胜,张健在沅江市金富城市场一棋牌室打牌。19时许,贾胜组织许磊、辅警李炳等人从棋牌室将张健带至琼湖派出所值班室接受调查,并从张健的摩托车后备厢和座位箱内搜出面罩、小撬棍、扳子等盗窃作案工具。

当天20时后,贾某回到琼湖派出所后便到值班室对张健进行讯问,要张健交代盗窃事实。张健称没有问题交代,后提出单独跟贾胜谈。贾胜和辅警黄强、李炳把张健带到贾胜的办公室,贾胜单独与张健谈话,张健承认了盗窃助力车的事实。

因怀疑张健还参与了其他盗窃,22时许,贾胜和黄强把张健带到值班室,将他铐坐在沙发上。由于张健仍不交代其他盗窃事实,12月8日凌晨0时许,贾胜将张健带至其办公室,并将张健的双手反铐在木椅子椅背上,要张健继续交代其他盗窃事实,张健拒不承认。

起诉书显示,贾胜认为张健态度不好,要李炳用一个蓝色塑料桶装了半桶水到问话现场,并用空矿泉水瓶灌满水,在瓶盖上戳了洞,然后由许磊、黄强、李炳三人控制住张健的身体。贾胜用一条浸湿后的毛巾盖住张健的嘴巴,用矿泉水瓶往张健的鼻子里灌水。

灌了几次后,贾胜让张健交代盗窃事实,张健仍说没有问题可交代。在灌水的过程中,由于张健挣扎,贾某找了两根皮带将张健的腿绑在椅子上,张健仍挣扎,导致张健和椅子一起摔倒。贾胜4人将张健扶起来继续灌水,不久发现张健脸色不对,就把皮带、胶带、手铐解开,并拨打了120急救电话。约10分钟后,沅江市人民医院120急救中心的医生到达现场,医生检查后告知张健已经死亡。

经湖北同济法医学司法鉴定中心鉴定,被害人张健系在心脏肥大基础上,因心传导系统窦房结区出血致急性心电功能衰竭而死亡,其生前体表多发擦挫伤、情绪紧张及灌水行为在其死亡过程中起一定的诱发作用或辅助作用。

经多次调解达成“277万赔偿”

在当日庭审现场,益阳市人民检察院认为,被告人贾胜等4人身为司法人员,不依法履行职务,刑讯逼供,致人死亡,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以故意伤害罪追究其刑事责任。在共同犯罪中,贾胜起了主要作用,系主犯;其他三人起次要作用,系从犯。

“可以说,自从贾胜、许磊、黄强和李炳4人被抓后,我们家就开始热闹起来了,对方家属或通过关系或亲自上门,不停地在沟通协商。”白琴介绍,这和4人被抓之前的态度截然不同,“他们人被抓了,心里很急,有些时候,对方家属还会到家里下跪恳求我们谅解。”

2016年5月15日,4名被告人的家属先行支付12万元费用给被害人家属。他们发自内心的诚意,也在逐步地化解着由于涉嫌刑讯逼供致人死亡而造成的两方家庭之间的矛盾。

“说实话,在是否达成谅解一事上,我们家庭意见是有很大分歧的。”张健的

一名亲属表示,一些家属认为,应该放弃或减少民事索赔,只求重判,“张健的母亲都77岁了,父亲也74岁了,在乡下的苦日子也过惯了,要来那么多钱干什么?应该要命,不要钱。”

另一些家属认为,人既然已经离去了,不能复生,活不过来了,从物质上多索要一些赔偿,对于饱受精神打击和折磨的父母和家属们来说,也是一种补偿。

事实上,经过4名被告人的家属多次上门,或通过熟人关系或通过律师等多种途径,双方最终以国家赔偿加4名被告人的民事赔偿共265万元达成了和解。目前,益阳市中级人民法院账上已经收到265万赔偿款,家属也出具了谅解书,同意对贾胜判处10年以下有期徒刑。

“一个大活人死在了派出所,生前遭受刑讯逼供,这是多么恶劣的事情,谁能原谅他们?按说,这种执法犯法的严重行为,不应该也不配得到谅解,

他们在做伤天害理的事情时,就没考虑后果?一切咎由自取!”张健的一名亲属说,做出谅解的决定太艰难了。一些家属听到要签署谅解书,当时哭得特别厉害,不过,他们最终支持张健的父母签署了谅解书。

12月13日,在益阳市中级人民法院的庭审现场,贾胜、许磊、黄强和李炳4人都表示真诚悔罪。在法庭上,他们向被害人张健的父母3次鞠躬道歉。下午将近4点,庭审即将结束时,4名被告人再次向张健的父母鞠躬,“对不起,”一致恳求希望得到张健父母的谅解。

这个总计277万的赔偿数额,超过了河北聂树斌案的268万元赔偿。“说实话,4名被告人的家属都是普通家庭,除了国家赔偿外,一下子拿出这么多钱,态度上特别诚恳,打动了被害人的家属。”参与庭审的一名人士表示,“他们其实是吸取了教训,期望重新做人。”

亲属:女朋友已谈好,“误了自己,也误了婚事”

“如果不是出事,过了年,张健就要和谈了几年的女朋友结婚了。”白琴说,张健生于1980年12月,家住沅江市阳罗洲镇兴介村,由于家里贫穷,初中毕业后就外出打工了。“我和张健是同母异父,母亲生了两个哥哥、一个姐姐和我后,离婚了,和继父结了婚。”

白琴说,自己比张健大七八岁,从小与张健的关系特别好,“我跟着母亲到了继父家里,张健是母亲跟继父生的独生子,很娇惯,他也是我从小带大的。”

她说,张健为人还算和善,10多年

了,一直在饭店里打工,“他是个厨师,原来每个月2000多块钱,现在每个月能挣4000多块钱。沅江县城也不大,在一帮子厨师朋友圈里,很多人都知道他,能做一手好菜。”

张健的哥哥也介绍,张健喜欢交朋友,讲义气,花钱大手大脚,因此虽然出来打工好多年了,手里没多少积蓄,一直在县城租房子住。“当然,他也是交友不善,误了自己,也误了婚事。”张健的哥哥介绍,现在谈好了女朋友,农村老家也装修过了,没想到人却走了。

“从弟弟出事后,两年多来,老母亲就回过一次老家,还是拿衣服。我们也不敢让她在老家长待,那里有太多弟弟的记忆了,我们怕她承受不了,身体垮掉。”张健的姐姐白琴说,为此,他们兄弟姐妹4人轮流接送老母亲到自家里住,“她在大哥家住的时间最长了”。

如今,张健的尸体仍未火化,保存在沅江市殡仪馆内。他的姐姐白琴说,在益阳市中级法院宣判之后,他们会把张健接回农村老家,让他入土为安,毕竟等待这一天,太久了!

代理律师:从不立案到立案,再到审判,已经是很大进步

张健的代理律师杨金柱告诉郑报融媒记者,他在该案案发两天后即介入,4名被告人从被不立案到立案,再到受到庄严审判,已经是很大进步了。“5个年轻人的命运,因为这一场变故,已经彻底改变了,让人太痛惜了。”

据了解,贾胜2008年从湖南公安高专毕业后入警,2015年2月起担任琼湖派出所副所长兼办案二中队队长,之前还自考了本科,事发时他还没结婚,直到2016年3月才结婚,“婚后不到一个月就被抓了,对他的家庭也是沉重的打击”。

而民警许磊被刑拘时女儿仅两岁,父亲60岁,他是2012年入警,出事前原本要调到沅江市公安局机关工作的。

郑报融媒记者在益阳沅江市采访期间,试图联系4名被告人的家属,但被婉拒。

来自北京的一名法律界人士表示,现代法治社会中,刑讯逼供一直被视为违背正义的犯罪行为而受到各国法律的禁止和制裁。如今刑讯逼供现象在司法实践中严重妨碍了司法公正,损害了司法机关的形象,损害了当事

人的人身权利,也极易造成司法腐败,导致冤假错案的发生。

物业管理招标公告

“绿地·香湖湾6号地块”小区项目位于郑州航空港区双鹤湖一街东侧、规划工业三路南侧。项目总占地面积72523m²,总建筑面积124603.26m²。现公开招标采购前期物业管理公司。投标单位资格要求:1、资信良好,且有房产行政主管部门颁发的贰级(含贰级)资质的物业服务企业;2、必须通过房产行政主管部门的资格预审;3、无欺诈、违约、违规等不良行为记录。投标保证金及招标文件领取时间:2017年12月26日-2018年1月2日。招标文件领取地点:郑州航空港区经济综合实验区市政建设环保局住房保障和房地产管理处 联系电话:0371-68196268 绿地港区置业:18336369267 招标人:河南绿地港区置业有限公司 2017年12月26日

GREE 格力
 KINGHOME 晶弘冰箱
 TOSOT

让世界爱上中国造

董明珠 格力集团董事长
联合国“城市可持续发展大使”

Made in China, Loved by the World

公告

刊登热线: 0371-56568143

迁坟公告

根据秀水河建设需要,位于中原路以北,凯旋路以西,郑上路以南,河清路以东的坟墓(涉及常庄村第六村民组<西南岗自然村>)需要迁移,经研究,决定于2018年1月15日前对该区域范围内的坟墓全部迁移完毕,请该区域内的坟主及时和该组村民组长联系,逾期将按照无主坟处理,指挥部将统一处理。

中原区常庄村拆迁安置工作指挥部
2017年12月25日